

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十二次会议强调

## 完善重大疫情防控体制机制 健全国家公共卫生应急管理体系

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京2月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月14日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十二次会议并发表重要讲话。他强调，确保人民群众生命安全和身体健康，是我们党治国理政的一项重大任务。既要立足当前，科学精准打赢疫情防控阻击战，更要放眼长远，总结经验、吸取教训，针对这次疫情暴露出来的短板和不足，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，该坚持的坚持，该完善的完善，该建立的建立，该落实的落实，完善重大疫情防控体制机制，健全国家公共卫生应急管理体系。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出，这次抗击新冠肺炎疫情，是对国家治理体系和治理能力的一次大考。要研究和加强疫情防控工作，从体制机制上创新和完善重大疫情防控举措，健全国家公共卫生应急管理体系，提高应对突发重大公共卫生事件的能力水平。

习近平强调，要强化公共卫生法治保障，全面加强和完善公共卫生领域相关法律法规建设，认真评估传染病防治法、野生动物保护法等法律法规的修改完善。要从保护人民健康、保障国家安全、维护国家长治久安的高度，把生物安全纳入国家安全体系，系统规划国家生物安全风险防控和治理体系建设，全面提高国家生物安全治理能力。要尽快推动出台生物安全法，加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系。

习近平指出，要改革完善疾病预防控制体系，坚决贯彻预防为主的卫生与健康工作方针，坚持常备不懈，将预防关口前移，避免小病酿成大疫。要健全公共卫生服务体系，优化医疗卫生资源投入结构，加强农村、社区等基层防控能力建设，织密筑牢第一道防线。要加强公共卫生队伍建设，健全执业人员培养、准入、使用、待遇保障、考核评价和激励机制。要持续加强全科医生培养、分级诊疗

等制度建设，推动公共卫生服务与医疗服务高效协同、无缝衔接，健全防治结合、联防联控、群防群治工作机制。要强化风险意识，完善公共卫生重大风险研判、评估、决策、防控协同机制。

习近平强调，要改革完善重大疫情防控救治体系，健全重大疫情应急响应机制，建立集中统一高效的领导指挥体系，做到指令清晰、系统有序、条块畅达、执行有力，精准解决疫情第一线问题。要健全科学的研究、疾病控制、临床治疗的有效协同机制，及时总结各地实践经验，形成制度化成果，完善突发重特大疫情防控规范和应急救治管理办法。要平战结合、补齐短板，健全优化重大疫情救治体系，建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制，支持一线临床技术创新，及时推广有效救治方案。要鼓励运用大数据、人工智能、云计算等数字技术，在疫情监测分析、病毒溯源、防控救治、资源调配等方面更好发挥支撑作用。习近平指出，要健全重大疾病医疗保险和救助制度，完善应急医疗救助机

据新华社郑州2月14日电 如果不是有疫情，邵霖可能办完婚礼后正在休婚假。可他不仅没当上“新郎官”，现在更是“有家不能回”。因为每天都在外边忙着防疫，担心把病毒带回家，所以只能通过微信视频跟妻子说说话。

邵霖今年29岁，是刘湾镇的一名乡镇干部。他和妻子师璐璐相恋多年，2019年12月领了结婚证，本想趁热打铁把婚礼办了，却无奈年底工作繁杂忙碌未曾如愿，好不容易年前跟单位请好了假，将婚期定在了农历正月初十，没曾想疫情突如其来，只好取消婚礼。

对于丈夫的“爽约”，妻子不仅没有怨言，而且还很支持，“疫情来了，我们当时就打算延迟婚礼，外边疫情形势严峻，亲朋好友来参加婚礼有感染病毒的风险，婚礼可以等疫情消除后再补，大家也能安心来参加。”

“我们一直提倡红事新办、白事简办，各村都写进了村规民约。疫情发生后，我们要求干部群众喜事不办、延办，丧事登记备案，一律从简，乔迁、祝寿一律取消。”沈丘县委常委、宣传部部长郭宇介绍，和防疫相比，聚会都是小事，各村大喇叭天天宣传。

特殊时期的“移风易俗”，得到了群众的普遍理解和拥护。今年正月十三是卞路口乡杜庄村杜伍福的七十大寿，儿子在年前就为他准备好了寿礼。疫情发生后，老人挨家给孩子们打电话：“谁也不准来，都老老实实在家待着！”

据悉，自疫情发生以来，沈丘县共有28对新人延迟了婚期，16对新人主动取消了婚宴，80多位老人自觉取消了寿宴，一股“小家不聚为大家”的文明新风为战“疫”再添助力。

邵霖说，等疫情消除后，我们再踏踏实实补办个婚礼。

本报讯（记者 王泉林）2月14日，市委书记刘继标主持召开市委常委会会议，学习贯彻中央政治局常委会会议精神，专题分析我市疫情防控工作形势，进一步明确当前工作重点，强化各级各部门责任担当，确保中央精神在周口落实、落细、落地。

会议指出，要迅速把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神和党中央的部署要求上来，统一到对当前疫情形势的分析判断上来，统一到当前疫情防控工作的重点任务上来，以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施，紧紧依靠人民群众，坚决把疫情防控蔓延势头遏制住，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

会议强调，要深刻领会中央精神。党中央对疫情防控高度重视，习近平总书记多次作出重要讲话、批示、指示，必须学深悟透做实。要深刻领会“疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段，要毫不放松做好疫情防控重点工作”，坚决把疫情防控工作作为当前的重大政治任务和头等大事，扛稳抓牢疫情防控工作的政治责任。要深刻领会“突出重点、统筹兼顾、分类指导、分区施策”，抓好疫情防控的重点环节，强化医疗物资保障供应，统筹做好疫情防控与经济社会秩序恢复。要深刻领会“统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一场大战，也是一次大考”，扛起责任、经受考验，确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要清醒认识我市疫情发展趋势。要清醒认识我市疫情防控取得成效的阶段性。我市疫情防控形势稳定可控，省疫情防控第三督导组给予充分肯定和高度评价，虽然当前形势依然严峻复杂，但我们一定要坚定信心。要清醒认识我市疫情防控的特殊性。我们的返乡人员数量很大，管控任务依然很重，我们一定要严之又严、细之又细、实之又实，把各项管控措施落实到位。要清醒认识我市疫情防控的风险性。越是疫情形势平稳的时候，我们越要看到特殊、看到风险，越要绷紧弦不放松，避免百密一疏、前功尽弃。

会议指出，要准确把握现阶段工作重点。我市疫情防控工作进入了外防输入、内防扩散的吃劲阶段，必须抓好“五项重点”。要对“四类人员”全部集中隔离。从2月15日起，必须对所有确诊病例、疑似病例及无法明确排除新冠肺炎的发热患者的密切接触者，全部实行集中隔离、医学观察。对所有尚在观察的密切接触者全部进行核酸检测。各县市区医疗机构要做好采样送检，市疾控中心要做好各项准备，做好检测统筹，根据留观时间科学分配，对所有发热病人全部进行规范管理。全市各级各类二级以下医疗机构，要严格落实预检分诊制度，发现发热病人，必须立即按规定报告相关部门，按要求转送或接送到县级发热门诊。要对重点公共场所全部进行消杀，结合疫情防控，广泛开展爱国卫生运动，重点对人员密集场所全部进行消杀。要对来周返周人员全部进行精细管理。外地来周人员和外出返周人员必须主动如实申报，居家隔离观察14天，如出现发热等异常情况，及时送到发热门诊就诊。

会议指出，要凝聚疫情防控工作的强大合力。全市各级领导干部要深入一线、靠前指挥，市疫情防控指挥部各成员单位要各司其职、各负其责，密切协调配合，形成工作合力，各县市区党委、政府要扛稳抓牢属地责任，市疫情防控指挥部13个督导组要严格落实日报告制度，督促各地把疫情防控各项工作做实做好。全市各级党委、政府和各级领导干部要在疫情防控中全面检验和提高治理能力，提高决策研判能力、组织协调能力、群众工作能力、依法执政能力、舆论引导能力，凝聚众志成城、共克时艰的强大正能量。基层党组织要充分发挥战斗堡垒作用，所有党员要挺身而出、冲锋在前，巩固“党政牵头、社区（村）动员，群防群控、稳防稳控”的工作格局。要严格政治纪律和工作纪律，坚决反对形式主义、官僚主义，加大问责力度，为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。

会议指出，要统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。全市各级各部门要不折不扣落实好习近平总书记指示要求，坚定贯彻好中央、省委、市委各项决策部署，在全面落实好各项疫情防控措施的同时，科学调配力量，合理安排布局，统筹做好本地改革发展稳定各项工作，统筹做好经济运行、项目建设、招商引资、脱贫攻坚、污染防治、农村人居环境整治、春耕生产等各项工作，持续巩固发展周口来之不易的好局面、好形势、好态势，努力实现全年经济社会发展目标任务，如期全面建成小康社会。

会议通报了当前我市疫情防控工作情况，并就保障医疗物资、民生供给企业生产运转，有序推进重大项目建设恢复经济社会运行秩序，合理安排复工、开学等事宜进行研究部署。②③

学习贯彻中央政治局常委会会议精神，专题分析当前新冠肺炎疫情形势，研究加强疫情防控工作

市委常委会召开会议



吴继峰

在全市上下众志成城、全力以赴防控疫情的同时，我市一些企业和重点项目也有序复工。企业和项目复工复产，正在对冲新冠肺炎疫情对经济社会发展带来的影响，生产建设一线传递出的早春生机也更加坚定了我们打赢疫情防控阻击战的信心。

本报讯（记者 窦娜）连日来，为助力企业复工复产，周口供电公司组织营销专业、运维专业的精干力量对服务区域内的219家企业进行复工复产梳理排查。工作人员进企业、查设备，了解企业复工日期及生产规模、生产班次、用电负荷，现场指导企业科学、安全用电，消除企业用电隐患，提高安全用电水平。

周口供电公司工作人员介绍，对于生产疫情防控物资的企业，供电公司将全面提供“三零服务”，即对疫情防控物资生产类新办企业、需扩大产能企业的用电需求，开辟办电绿色通道，实施“零上门、零审批、零投资”服务。在疫情防控期间，如果生产防控物资的企业因流动资金紧张，交费有困难，供电公司还将采取欠费不停电的措施，确保企业正常生产运营。

对于疫情防控期间暂时不能正常开工、复工的企业，供电公司会接受客户减容、暂停、减容恢复、暂停恢复的用电申请，为客户办理暂停用电手续，节省客户生产成本。

“我们会进一步提高办电服务效率，全力支持企业用电。”周口供电公司营销服务人员孙芳芳介绍，“客户可以通过‘网上国网’APP、微信公众号等渠道办理业务，简化流程，提高质效。相信在我们的共同努力下，一定能够战胜疫情，助力经济发展。”①⑥

全力保障企业复工复产

## 郸城一高周口校区建设项目有序推进

本报讯（记者 张洪涛 文/图）2月14日，记者从市教体局获悉，目前，郸城一高周口校区（周口实验高级中学）建设项目正在有序推进，施工人员正加班加点，确保按计划如期完成施工任务。

当日，记者在施工现场看到，偌大的工地上，施工车辆来回穿梭，施工人员正在紧张施工（如图）。“为了保证项目建设顺利进行，我们积极协调施工人员进场和物资调配，目前，已经调配2000多吨钢材进场。现在，1#—4#楼正在基础垫层混凝土浇筑前施

工，8#—11#楼正在进行一层框架钢筋绑扎，12#楼正在试桩，13#楼正在开挖桩基基础。”施工人员说。

市教体局举全局之力，保安全、护稳定，投入疫情防控一线，为项目建设制定了详细的疫情防控措施，积极协调相关部门解决防控物资短缺问题。该局领导班子成员常驻项目建设工地督战，对目前因疫情出现的用工难问题积极进行协调。

该项目的施工总承包商中国有色金属工业第六冶金建设有限公司在疫

情防控期间积极协调人员进场和调配物资，目前施工人数已经进场100多人，一线施工人员无一人出现异常，施工正在有序进行。

与此同时，市教体局和施工方积极做好项目建设工地的疫情防控工作，建立疫情每日排查上报制度和工人实名制度，制订《郸城一高周口校区（周口实验高级中学）建设项目新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控实施方案》，确保每人早晚两次体温信息真实无遗漏，同时保证施工生产两不误。①⑥



## 周口报业传媒集团关于助力抗疫三大惠民措施的公告

为助力疫情防控，更好地服务基层、服务企业、服务群众，即日起周口报业传媒集团将推出三大惠民措施：

一、免运费为中心城区市民配送平价新鲜果蔬、面食等日常必需品，将“菜篮子”送到市民家门口。

联系电话：0394-8234300

8284567

二、免费为复工企业刊登招聘公告，助力企业单位复工复产。

联系电话：0394-8270066

三、免费让各企事业单位宣传平台入驻“周道APP”。“周道APP”是周

报业传媒集团顺应全媒体发展趋势，加快推进传统媒体与新兴媒体融合发展推出的“生活服务类”客户端。她将秉承可信、简约、亲民的理念，做有品质、有观点的新闻，为市民提供实用、便利服务，搭建起党和群众的连心桥。各企事业单位宣传推广提供全天候服务和技术支撑。

联系电话：17503940728

周口报业传媒集团

2020年2月15日

